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Wykonawcy którzy pobrali WZ


Dotyczy postępowania w celu udzielenia zamówienia społecznego na: „Zapewnienie pracownikom Miejskiego Przedsiębiorstwa Komunikacyjnego Spółka Akcyjna w Krakowie dostępu do obiektów sportowych i zajęć sportowych i  rekreacyjnych na podstawie imiennych kart”, prowadzonego w trybie przetargu, na podstawie „Regulaminu udzielania zamówień sektorowych przez MPK S.A. w Krakowie”, znak sprawy: FZ-281-17/17.
W związku z zapytaniami dotyczącymi zapisów „Warunków zamówienia” (WZ), Miejskie Przedsiębiorstwo Komunikacyjne Spółka Akcyjna w Krakowie wyjaśnia:
PYTANIE  1 
Czy Zamawiający zgadza się dokonać modyfikacji wzoru umowy (Załącznik nr 3 do WZ) poprzez doprecyzowanie zawartych w § 4 ust. 1 postanowień w przedmiocie przekazywania Zamawiającemu zestawienia obrazującego stopień wykorzystania usług przez użytkowników poprzez dodanie, iż zestawienie to nie będzie obejmowało imion i nazwisk użytkowników? 
Zgodnie z proponowanym przez Zamawiającego brzmieniem § 4 ust. 1 wzoru umowy: Na żądanie Zamawiającego Wykonawca sporządzi i dostarczy Zamawiającemu, w ramach wynagrodzenia określonego w § 5 ust. 5, zestawienie obrazujące stopień wykorzystania usług sportowo-rekreacyjnych przez użytkowników. Zestawienie takie obejmowało będzie ilość osób korzystających 
z usług w danym okresie ze wskazaniem rodzaju zajęć, częstotliwość korzystania z obiektów sportowych.
Spółka jednak nie ma podstawy prawnej, by przekazywać Zamawiającemu informacje w przedmiocie stopnia wykorzystania usług objętych zamówieniem w odniesieniu do konkretnych osób, z uwagi na fakt, że Spółka jako administrator danych osobowych może Wykonawcy powierzyć przetwarzanie danych osobowych jedynie w takim zakresie, w jakim jest to niezbędne do wykonania umowy (a w szczególności jej rozliczenia). Informacja w przedmiocie stopnia korzystania z karty przez poszczególnych użytkowników nie należy jednak do kategorii danych niezbędnych do rozliczenia umowy, w związku z czym brak jest podstawy prawnej z punktu widzenia ustawy o ochronie danych osobowych do przekazania szczegółowego raportu imiennego Zamawiającemu.
Z powyższych względów, Spółka chciałaby usunąć wątpliwości na tle interpretacji zapisu z art. 4 ust. 1 wzoru umowy i doprecyzować, że przedmiotowe zestawienie będzie miało charakter statystyczny i nie będzie zawierało imion i nazwisk użytkowników. Wówczas rozwiązany zostanie problem bezpodstawnego przekazania danych osobowych przez Spółkę.
ODPOWIEDZ 1 
Zamawiający dokonuje zmiany § 4 ust. 1 Istotnych Postanowień Umowy w następujący sposób:
Na żądanie Zamawiającego Wykonawca sporządzi i dostarczy Zamawiającemu, w ramach wynagrodzenia określonego w § 5 ust. 5, zestawienie obrazujące stopień wykorzystania usług sportowo-rekreacyjnych przez użytkowników. Zestawienie takie obejmowało będzie ilość osób korzystających z usług w danym okresie ze wskazaniem rodzaju zajęć (bez podawania imion i nazwisk użytkowników), częstotliwość korzystania z obiektów sportowych.
PYTANIE  2 
Czy Zamawiający zgadza się dokonać modyfikacji wzoru umowy (Załącznik nr 3 do WZ) poprzez doprecyzowanie zawartych w § 4 postanowień w przedmiocie zasad przetwarzania danych osobowych oraz dodanie zapisu uprawniającego Wykonawcę do przetwarzania tych danych na podstawie wyrażonej uprzednio zgody osoby, której dane dotyczą?
Powyższe pytanie wynika z faktu, iż w świetle decyzji GIODO oraz Ustawy o ochronie danych osobowych z dnia 29 sierpnia 1997r. Spółka jest administratorem danych osobowych uczestników 
i może je przetwarzać wyłącznie po uprzednim uzyskaniu odpowiednich zgód. Aktualne postanowienia projektu umowy są bardzo ogólne i nie wskazują w ogóle podstawy przetwarzania danych osobowych. Dlatego zasadne jest doprecyzowanie zapisów umowy. Ponadto, § 10 nie precyzuje katalogu danych osobowych, jakie Spółka miałaby przetwarzać. (…)Poniżej sugerowana przez Spółkę treść dodatkowych zapisów do umowy:

1. Na podstawie zgody użytkowników kart imiennych wyrażonej za pośrednictwem Zamawiającemu przed przystąpieniem do korzystania z usług objętych umową, Wykonawca przetwarza następujące dane osobowe: imię i nazwisko, numer i rodzaj karty, nazwa pracodawcy, sposób korzystania z karty. 

2. Kwestie dotyczące ochrony danych osobowych nieuregulowane w niniejszym paragrafie zostaną ustalone w drodze operacyjnej na piśmie pod rygorem nieważności.
ODPOWIEDZ 2
Zamawiający dodaje do ust 8 w § 4 IPU o następujące zdanie:
Na podstawie zgody użytkowników kart imiennych wyrażonej za pośrednictwem Zamawiającego przed przystąpieniem do korzystania z usług objętych umową, Wykonawca przetwarza następujące dane osobowe: imię i nazwisko, numer i rodzaj karty, nazwa pracodawcy, sposób korzystania z karty. 

Zamawiający informuje, że w przypadku zaistnienia okoliczności dotyczących ochrony danych osobowych nieuregulowanych w umowie, Strony mogą wprowadzić zmiany do umowy na podstawie § 10 IPU.
PYTANIE 3

Czy Zamawiający zgadza się na modyfikację treści § 4 ust. 8 wzoru umowy w ten sposób, by możliwość wykorzystywania danych osobowych w celach marketingowych uzależniona była od zgody osób, których dane dotyczą?
Aktualna treść § 4 ust. 8 wzoru umowy brzmi: Wykonawca nie może wykorzystać pozyskanych od Zamawiającego informacji i danych w celach innych niż realizacja umowy, a w szczególności nie może ich wykorzystywać w celach marketingowych. (…) Spółka zwraca się z uprzejmą prośbą 
o rozważenie zmiany zapisu z § 4 ust. 8 wzoru umowy w następujący sposób:

Wykonawca może wykorzystywać dane osobowe pracowników Zamawiającego w celach marketingowych wyłącznie po uzyskaniu wymaganych prawem zgód, których dane dotyczą.

ODPOWIEDŹ 3
Zamawiający pozostawia zapisy bez zmian.

PYTANIE 4

Czy Zamawiający zgadza się na usunięcie treści § 4 ust. 10 i 11 wzoru umowy, z uwagi na fakt, iż 
w świetle pozostałych zapisów tego paragrafu, Wykonawca jest administratorem danych osobowych użytkowników usług, a nie procesorem w rozumieniu ustawy o przetwarzaniu danych osobowych?
Treść § 4 ust. 10 i 11 wzoru umowy sugerują, jakoby to Zamawiający był administratorem danych osobowych użytkowników kart imiennych, a nie Wykonawca. Obowiązek informowania w przedmiocie osób wykonujących zamówienie na zlecenie Wykonawcy istniałby w przypadku przyjęcia konstrukcji prawnej powierzenia danych osobowych przez Zamawiającego Wykonawcy. 

Skoro jednak, to Wykonawca oświadcza, iż jest administratorem danych osobowych użytkowników, to przekazywanie listy podwykonawców, którymi posługuje się przy realizacji umowy, pozbawione jest zasadności. Z tego względu prosimy o rozważenie możliwości usunięcia przedmiotowych zapisów jako nieadekwatnych do treści pozostałych postanowień § 4 wzoru umowy.

ODPOWIEDŹ 4

Zamawiający pozostawia zapisy bez zmian i jednocześnie wyjaśnia, że informacje o których mowa 
w ust. 10 w § 4 IPU dotyczą wykazu osób, które wykonują zamówienie na rzecz Wykonawcy/Podwykonawcy i są jednocześnie pracownikami Zamawiającego. Zapisy zawarte w ust. 10 i 11 § 4 IPU nie dotyczą zagadnienia związanego z administrowaniem danymi osobowymi lecz obowiązków informacyjnych Wykonawcy.
Treść niniejszego pisma stanowi integralną część „Warunków zamówienia”, znak sprawy: 
FZ-281-17/17.
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